

Los Debates

AÑO XIV

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 2328

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

TORTOSA

Sábado 12 de Enero de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
Gebrian y Compañía.

LA MISION DEL SIGLO XX

Le Temps ha pedido su parecer acerca de este problema singularísimo, de cuál sea la misión del siglo XX, a un gran número de notabilidades en las ciencias, en las artes y en la literatura.

Los espíritus serios han dicho que el siglo nuevo permanecerá dentro de la esfera de acción conocida: en sus límites habituales de trabajo.

Mr. Riou, sin que deje de estimar escandalosa y absurda la cuestión suscitada, ha emitido un juicio y expuesto que, dado el actual estado de las ciencias psicológicas, es fácil que, desarrollando planes que ya se vislumbran, realice su fin, descubriendo nuevos aspectos en el estudio.

Los apasionados se han cogido a la ocasión para fantasear a su capricho.

Mr. Janssen, astrónomo, ha hablado de la dirección de los globos, el químico Mr. Berthelot, de las soluciones de algunos enigmas, y varios otros escritores han dicho cosas muy curiosas por lo extrañas y originales.

Sin embargo, ninguno ha suscrito una respuesta de interés general, digna de ser citada. Y eso que durante cuatro meses han podido estudiar el punto.

¿Cuál será la misión del siglo XX? Hé aquí la contestación que da M. Alexandre Bucher, un profesor de literatura griega, de Caen, que ha pasado siempre por ser un hombre un poco rudo:

Yo creo—dice—que lo que nosotros llamamos siglo es una noción puramente imaginaria y convencional.

Un siglo acaba y un siglo comienza a cada momento para cada uno de nosotros.

Con fundamento, deteniéndonos un poco a meditar sobre lo que antecede, no podemos seriamente preguntarnos qué debe ocurrir en los cien años que sigan al momento actual.

Porque esto sería atribuir una misión especial a un lapso de tiempo, y llegaríamos probablemente al absurdo.

Esa pregunta resultaría, al fin tan tonta como la que se formulara acerca del tiempo que hará en París el día 30 de Abril de 1934, al mediodía.

Lo único que se puede mantener lógicamente es que del estado actual de las cosas resultará lo que haya de ser el siglo XX, según las leyes históricas conocidas.

Austria ha cumplido los sesenta: siguen el Rey de Suecia y el de Sajonia que llegan a setenta y dos. Están dentro de los ochenta la Reina Victoria de Inglaterra, el Rey de Dinamarca y el gran duque Adolfo de Luxemburgo.

Su Santidad el Papa León XIII. tiene noventa años y once meses.

Los Reyes de Suecia y de Sajonia ocupan el Trono hace 28 años; el Rey de los belgas, 35; el de Rumania, 34; el Rey de Dinamarca y el de Grecia, 37.

Los tres Soberanos más antiguos son:

El Príncipe de Montenegro, que cuenta 40 años de reinado; el Emperador de Austria, 52, y la Reina de Inglaterra, 63, seis meses y doce días, al comenzar el siglo.

El Sultán de Turquía reina desde hace 14 años; el Emperador de Alemania, 12; el Rey de Goutemberg, 9; el Rey de Portugal y el Príncipe de Mónaco, 11; el Rey de Servia, 7, y Nicolás II, 6 años y dos meses.

La Reina Guillermina lleva dos años de Reinado, y el Rey de Italia, 6 meses.

La más antigua de las Reinas destronadas es la viuda de Francisco II de Nápoles, y sigue doña Isabel II, que vive en Francia desde el año 1868. La Emperatriz Eugenia se refugió en Inglaterra en 1871.

El Príncipe Napoleón, representante de los derechos de los Bonapartes, tiene su residencia en Bruselas; el duque de Orleans, descendiente de la Corona de Francia, se pasa la mayor parte del año viajando y descansa breves temporadas en Austria, en el castillo de los padres de su esposa.

La rama legitimista de los Braganzas tiene también su residencia en Austria, y el pretendiente de España vive, como es sabido, en Venecia.

que recitaba, repetidas veces hasta quedar satisfecha de su expresión, y dedicada desde muy joven a la escena, fué Agustina Torres una actriz de gran mérito y de las primeras de su tiempo.

Baste saber como detalle, que corrobora lo que decimos, que al querer retirarse de la escena después de quedar viuda, Fernando VII le impuso como condición que había de representar ante él tantas veces como se lo ordenara.

Los verdaderos apellidos de esta actriz eran Arpas Juste; pero al debutar en el teatro de León, cuando solo contaba doce años, los pospuso al de Torres, que era el de su madre.

Los progresos en la escena fueron tan grandes, que el año de 1814 figuraba ya como primera dama en el teatro del Príncipe, de Madrid, casándose a los cuatro años con Juan de la Iglesia Carretero primer galán para las representaciones del teatro clásico.

Grandes fueron los éxitos alcanzados por la Torres hasta que en 1823 se retiró de la escena, siendo las obras que más nombre le dieron *El sí de las niñas*, *El café*, *El perro del hortelano*, *Raquel*, *Doña Inés de Castro*, *Roma libre*, *La viuda de Padilla* y otras de las que entonces figuraron como estrenos ó pertenecían al repertorio. Todavía volvió a la escena después de haberse retirado, porque no se pagaban las asignaciones a los actores jubilados, y en el teatro de la Cruz siguió trabajando hasta diez días antes de su muerte, ocurrida el 10 de Enero de 1842.

Agustina Torres había nacido en Teruel el año de 1784, y a pesar de sus cincuenta y ocho años y las penalidades sufridas, primero durante la guerra de la invasión francesa y después en el tiempo en que estuvo retirada de la escena, conservaba todas sus energías, haciéndose aplaudir como en sus mejores tiempos.

El cadáver de tan celebrada actriz recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Sebastián, de Madrid, el día 12 del mencionado mes, y su entierro fué una sentida manifestación de duelo y muestra evidente de las grandes simpatías que gozaba entre el público madrileño.

Agustina Torres fué primera dama de las compañías de Isidro Maizquez y de Carlos Latorre, lo cual nos dá una idea de lo mucho que valió como artista.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción).

Reyes y Príncipes

Hé aquí la edad de los Reyes de Europa al comenzar el siglo XX.

El más joven es D. Alfonso XIII, que el día 1.º de Enero de 1901 tenía catorce años, siete meses y diecinueve días. Sigue la Reina Guillermina de Holanda, que tiene veinte años y cuatro meses. El Rey Alejandro de Servia la lleva cuatro años.

El Rey Victor Manuel de Italia tiene treinta y un años, un mes y veinte días; Nicolás II le lleva un

año y siete meses; el Rey Carlos de Portugal tiene treinta y siete años y tres meses, y el emperador de Alemania, cuarenta y un años y once meses.

Los monarcas de más edad son:

El Príncipe Alberto de Mónaco, cincuenta y dos años; el Rey Jorge de Grecia, cincuenta y cinco; el Sultán Abdul-Hamid y el Príncipe Nikita de Montenegro tienen cincuenta y nueve; el Rey Carlos de Rumania tiene sesenta y uno y nueve meses, y el Rey Leopoldo de Bélgica, sesenta y cinco y ocho meses.

El Emperador José Francisco de

De nuestra colaboración

Hombres Y Obras

Agustina Torres

12 de Enero

Maestra de sí misma en su niñez, puso que su método de enseñanza consistía en aprender trozos de obras

A VUELA PLUMA

Después de larga enfermedad ha fallecido en Tarragona la distinguida señora D. Rita de Ansoategui y de la Presilla, esposa de nuestro querido amigo el teniente coronel de la zona, D. Enrique Alonso de Medina.

El cadáver de la finada (Q. E. P. D.) fué embalsamado por el ilustrado médico de Luchana Sr. Viejobueno y el subdelegado de medicina de la capital Sr. Borrás, al objeto de ser trasladado á Reus para que descanse en el panteón de la familia.

Reciba el señor Alonso en estos momentos de prueba el testimonio del más sentido pésame que por nuestro conducto le envían los muchos amigos con que cuenta en Tortosa.

Por la Administración ha sido publicada la siguiente nota oficial para evitar á los contribuyentes toda clase de perjuicios y responsabilidades que pudieran caberles por falta de cumplimiento de los preceptos legales.

«Se recuerda á los directores ó gerentes de sociedades, compañías, empresas y á los particulares que tengan empleados con sueldos, dietas, asignaciones, retribuciones, comisiones ó gratificaciones ordinarias ó extraordinarias comprendidas en la tarifa 1.ª de la ley de 23 de Marzo de 1900, epígrafe 1.ª, letra A y epígrafe 2.ª, A y A, el deber que les impone el art. 21 del reglamento que para la ejecución de dicha ley se dictó en 30 del mismo, de presentar en los quince primeros días del actual una declaración jurada detallando los nombres, domicilios, cargo y utilidad total imponible por cada uno de los conceptos que señalan los epígrafes citados.»

En el piso principal de la casa número 10 de la calle de la Sangre se ha establecido bajo la dirección del abogado Sr. Manaut, un Centro Jurídico Administrativo.

Este centro dá grandes ventajas á todos sus clientes tanto por la economía con que despacha toda clase de negocios judiciales y administrativos, como además por tener sucursales en Barcelona, Valencia y Tarragona.

De Barcelona comunican extensos detalles del entierro del ilustre Sr. Obispo de aquella diócesis doctor Morgades.

El triste acto fué una prueba más de la profunda estimación en que tenía Barcelona á su Prelado.

Todas las autoridades civiles y militares, corporaciones religiosas de allí y de los pueblos y representaciones de todos los centros de Barcelona asistieron al acto.

Descanse en paz el ilustre finado.

Con motivo de la lluvia se hallan intransitables varias calles de la población, entre ellas la del Angel, San Roque y Plaza de la Fuente, donde el barro mezclado con las materias fecales que salen de las cloacas forma un conjunto digno del olfato de nuestro cacique y sus ayudantes, pero que en manera alguna pueden respirar sin protesta los que pagan para estar bien administrados.

Se ha dispuesto por Real orden que, desde el curso actual, se encargue de explicar la asignatura de Historia antigua y media de España en la Universidad de Barcelona el catedrático numerario de la de Filosofía y Letras de Madrid D. Eduardo Hinojosa, gobernador civil de aquella provincia.

¡Cosa más rara!

Por este camino el mejor día leeremos en un periódico que se ha encargado tal ó cual gobernador de la misa de once de algún pueblo de la provincia ó de la instrucción del pelotón de reclutas.

Pasajeros llegados ayer en el correo de Barcelona nos aseguraron que á las diez de la mañana cayó un regular pedrisco en Ametlla, repitiéndose dicho fenómeno al pasar el convoy por la estación de Ampolla.

Dice un periódico de Barcelona:

«Durante el año último se importaron en esta plaza las siguientes partidas de café.

De Puerto Rico, 2.618 sacos; de varias procedencias, 16.273; total, 21.891 sacos, contra 41.453 en 1899.»

De modo que este año que acaba de pasar se ha recibido en Barcelona la mitad menos de café que el anterior; y como el consumo es el mismo, no es mucho asegurar que la otra mitad debe ser forzosamente de café falsificado ó lo que no sabemos que es peor, si café legítimo que entra de contrabando.

El tiempo sigue metido en aguas, continuando empero la temperatura bastante templada.

El gobernador civil de San Sebastián, cumpliendo las disposiciones de Real orden sobre protección á los niños, puesta en vigor por el Sr. Ugarte, ha hecho conducir á Barcelona, acompañados de un inspector de policía, á 21 niños de ambos sexos pertenecientes á la compañía infantil del Sr. Bosch, que se hallaba trabajando en la capital de Guipúzcoa.

El gobernador de San Sebastián organizó un beneficio para que pudieran regresar dichos niños á sus casas y les ha costado el viaje en segunda clase, entregando 20 pesetas á cada uno.

Un telegrama de Madrid anuncia la presentación de nuestro distinguido amigo D. Javier Tort y Martorell como candidato en la elección de un senador que ha de verificarse en esta provincia el día 27 del actual.

Al decir de los periódicos norte-americanos, el movimiento socialista hace progresos en la isla de Cuba, donde se han organizado sociedades obreras de resistencia para imponerse á los patronos.

Ha sido condenado por la Sección 2.ª de la Sala de la Audiencia provincial de Barcelona á dos meses y un día de arresto mayor el periodista D. José M.ª Roca Heras, por un suelto publicado en *La Renaixensa*, en el que estima la Sala se dirigen injurias al Gobernador civil de Lérida.

Mucho sentimos el percance que ha sufrido nuestro estimado compañero en la prensa.

Hasta ahora las indemnizaciones que se le piden á China por la guerra ascienden á 120 millones de libras esterlinas.

Para el mando del regimiento de Almansa, de guarnición en Tarragona, ha sido designado el coronel Sr. Morancour.

En Badajoz se está haciendo una enérgica campaña contra la caza de pájaros, que había llegado á adquirir proporciones escandalosas.

Anteayer fueron detenidos en la estación de D. Benito diez y seis bultos con 339 kilogramos de pájaros.

Durante los meses últimos hubo pueblo de la provincia que expidió más de un millón de pájaros, más de treinta y seis mil docenas.

En los juzgados municipales hay millares de trampas cogidas á los cazadores denunciados.

Los agricultores aplauden esta campaña, pues los pájaros útiles al campo llegarían á desaparecer, siguiendo tal estado de cosas.

Según escriben de Camprodón, reina en aquel pueblo un frío intensísimo, habiendo señalado anteayer el termómetro 12 grados bajo cero.

No se recuerda allí otra temperatura tan baja.

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado anteayer en Madrid, ha resultado agraciado, con el primer premio de 250.000 pesetas el número 15.771, despachado en Barcelona y con el segundo, de 125.000 pesetas el número 9.599; expedido en Cádiz.

Se da por seguro que, con motivo del santo de S. M. el Rey don Alfonso XII, éste revistará las tropas montado á caballo.

Lo que todavía no está señalado es el sitio donde se efectuará la revista, ignorándose si será en el Campamento de Carabanchel ó en el Paseo de la Castellana.

De todos modos, el acto promete revestir gran brillantez.

Dícese que los movilizados de Filipinas preparan un folleto, que repartirán profusamente y del que dirigirán ejemplares á los representantes extranjeros, haciendo ver el desamparo en que les deja el Gobierno español y pidiendo que se les respeten los grados y empleos que alcanzaron en defensa de la patria.

En una cama del Hospital de la Princesa de Madrid ha fallecido el famoso banderillero y ferviente liberal Juan Rico, que combatió en las barricadas en 1866.

Se ha dispuesto que el epígrafe núm. 415, tarifa 3.ª, de la contribución, quede modificado desde 1.º del actual en la forma que han de tributar las fábricas de extracción de aceite.

El limón es, sin duda, una de las frutas que más se utiliza en medicina. La jaqueca se corrige tomando el zumo de medio limón diluido en una taza de café concentrado.

La cefalalgia, debida á estados biliosos, cede al poco tiempo tomando mañana y noche el zumo de medio

limón mezclado en un vaso de agua caliente sin azúcar. El zumo de limón dulcificado es útil contra la tos y los enfriamientos. En estos casos, en vez de azúcar, debe emplearse glicerina para dulcificar la mezcla.

En el reumatismo, principalmente en la forma gotosa, nada tan eficaz como el limón. Las grietas de los piés tardan poco en curar frotándolas con limón.

Los sabañones curan también frotándoles con un pedazo de limón espolvoreado de cal. Y las grietas de las manos desaparecen frotándolas con zumo de limón.

Admiramos la facilidad con que *El Ebro* se escurre y deja de contestar lo que no le conviene y el talento con que trata de llevarnos al terreno que más le place.

¿Dónde y cuándo hemos dicho que haya ley alguna que le prive no de juzgar, ni menos de exponer sus juicios en asunto alguno? ¿Cuándo hemos tratado de coartar su libertad y su derecho de llamar no al blanco, blanco; sino al blanco, negro, verde ó azul?

Dice *El Ebro* que un periódico es impio. Bueno... ¿y qué?... ¡Como cuando dice que Morayta es un gran bandido!

¿Que no le sienta bien á *El Ebro* que publiquemos noticias religiosas, adelantándonos algunas veces al colega, integrista con intermitencias, que parece quiere tener la exclusiva?

Pues cuéteselo á los bondadosos sacerdotes que nos honran enviándonos las y á otras elevadas personalidades que nos suplican su inserción.

¿Quiere, ahora, el colega que nos enfrásemos en la discusión de si el liberalismo es ó no pecado?

El día que nos encontremos de buen humor para ello, complacémos con mucho gusto al colega; pero tenemos mucho gusto en adelantarle hoy, á cuenta, algunas ideas nuestras acerca del particular.

Hay un liberalismo filosófico.... que es pecado; pero hay un liberalismo político, liberalismo con el que D. Cándido Nocedal pudo ser ministro con Narvaez, y Donoso Cortés embajador con el Conde de San Luis, y Pidal ministro con Cánovas, y Polavieja co-presidente con Silvela, con la ayuda y protección del P. Montaña; liberalismo del que reciben mitras, canongías y pingues beneficios los integristas....

Y entre la opinión del Papa que dirige un Breve á D. Alejandro Pidal felicitándole y bendiciéndole, y la opinión de *El Ebro*, bien estamos donde estamos; siquiera para poderle rebajar el reparto de consumos, cuando nos lo pida, á alguna respetable integrista de los que creen que el liberalismo es pecado.

Nos complacemos en recomendar á los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Jaime Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en esta plaza. Guano especial para trigo.

Se ha matriculado como Agente de negocios el Procurador de los Tribunales D. JOSÉ VICENTE CASSELLÓ y MANUEL, quien presentará en la oficina liquidadora y en el Registro de la Propiedad de este Partido las escrituras que se le confien. *Chafan á las calles Estación y Unión.*

Es deber de toda madre, si quiere ver á sus hijos sanos y robustos, adquirir la *Denticina Olivares*, pues haciendo uso de la misma ningún niño muere de la dentición y brotan fuertes dentaduras. Véase el anuncio en la cuarta plana.

EL LIBERAL

Este popular periódico madrileño se halla de venta en el estanco de don Emilio Sabaté, Angel, 12, Tortosa y si se desea se reparte á domicilio.

LIBROS
PERIÓDICOS

La vida ilustrada

La vida ilustrada es la continuación en el siglo XX de la revista *Instantáneas*, pero no sólo ha ampliado su tamaño, sino que su confección y elementos los ha duplicado sin aumentar el precio.

En la portada en colores tiene un buen dibujo de Cuevas titulado *La Caza*, y entre los muchos grabados, vistas de Avila, Granada, Málaga, Portugal y tipo Mexicano. Los genios valencianos Sorolla y Benlliure, Carlos Verger y su notable cuadro *Celos*. Cuatro preciosas instantáneas del baile *Las sevillanas*.

Cosas de la vida, por R. Curros. *Del teatro*, por V. Casanova. *La leyenda de la nieve*, por Emiliano Ramírez. *El regalo de los Magos*, por Matallana. *El juez nuevo*, cuento ilustrado de Cristóbal de Castro. *Del artículo al antártico. Ante un retrato*, de N. Díaz de Escobar. *Los dos siglos. La noche de Reyes*, plana cómica por Tovar.

Ocho planas encuadernables del *Quijote de la Mancha* (ilustrada). Ocho planas de la preciosa novela de Rodríguez Solís, *Institución*.

Una plana dedicada á la *Mujer elegante y su casa*. Entretenimientos, anuncios. El número es muy ameno y útil y creemos firmemente que *La vida ilustrada*, en su segunda época, obtendrá una tirada grandísima.

Nuestra enhorabuena á nuestro amigo D. Manuel Salvi por este nuevo éxito.

Se vende en la librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7.

Observaciones meteorológicas tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 11 de Enero de 1901.
Barómetro
Máxima 756; Mínima 755 Oscilación 1.

Termómetro
Máxima 12; Mínima 7; Media 9'50
Evaporímetro, 1'0.
Pluviómetro, 10'4.
Estado del cielo, Nublado.
Dirección del viento, O.
Observaciones: Termómetro seco, 10. Idem húmedo, 5.
El Alumno,
Enrique Bel.

El Alumno,
Manuel Pujol.

LA ESCRÓFULA CURADA

con el uso de la Emulsión Scott
Hay muy pocas enfermedades que como la escrófula pongan á prueba con tanta precisión la eficacia del remedio. Es una enfermedad pertinaz de la sangre, y pocos remedios logran curarla. Para conocer el remedio más á propósito para la escrófula, véanse los detalles que sobre el da la siguiente carta:

Barcelona 25 de Febrero de 1900.
Muy Sres. míos: El satisfactorio resultado obtenido del uso de la Emulsión Scott, me obliga á manifestar á Vdes. que mi hijo Antonio, de 7 años de edad, se halla completamente curado de una afección escrófulosa que le tenía constantemente (sobre todo cabeza y cara) con escoriaciones y costras, al extremo que todo el mundo se retraía de los halagos que naturalmente se prodigan á todos los niños, lo cual ya comprenderán ustedes cuán penosa era para mí esta fatal circunstancia; pero gracias á Dios hoy se encuentra tan sano y robusto que es la envidia de esos á quien antes inspiraba lástima; díjalo si no su retrato que tengo el gusto de remitirles en comprobación de lo manifestado, y faculto á usted s por si les conviene hacerlo público, puesto que casos como el presente deben darse á conocer en bien de la humanidad.



Antonio LECINA

A sus órdenes su afmo. S. S.,
ANTONIO LECINA.
Calle Lepna, 10.

No vacilamos en afirmar que ningún otro remedio, empleado en el caso citado, hubiera producido los buenos efectos de la Emulsión Scott. Esta es una combinación peculiar de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina, tan agradable de tomar que los niños la toman como una golosina. La Emulsión Scott es de fácil digestión y restablece la salud cuando todo otro remedio falla por completo.

Es preferible comenzar tomando la Emulsión Scott antes de gastar dinero en remedios dudosos. La Emulsión verdadera se distingue fácilmente por nuestra marca de fábrica — un hombre llevando un gran pescado en la espalda.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Correo de Madrid

10 de Enero de 1901.

Suspension de sesiones

La sesión de hoy se ha abierto en el Congreso á las tres de la tarde.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión de anteayer, se da cuenta del despacho ordinario y extraordinario.

Inmediatamente se concede la palabra al presidente del Consejo.

El general Azcárraga, de uniforme, sube á la tribuna y lee el siguiente decreto:

«Usando de la prerrogativa que me concede el artículo 32 de la Constitución de la monarquía, de acuerdo con el parecer de Mi Consejo de ministros, en nombre de Mi augusto Hijo

don Alfonso XIII y como Reina Regente del Reino, vengo en decretar lo siguiente:

«Artículo único.—Se suspenden estas Cortes en la presente legislatura.

«Dado en Palacio á 10 de Enero de 1901.

—María Cristina.—El presidente del Consejo, Marcelo de Azcárraga.»

El presidente del Congreso señor Villaverde declara suspendidas las sesiones de las Cortes.

Y se levanta la sesión en medio de un silencio sepulcral.

De política

La Correspondencia recoge las impresiones de los distintos partidos al cerrarse las Cortes y dice:

«Al terminar las tareas parlamentarias, la política deja de desarrollarse en el salón de sesiones y vive, se agita y se refleja en los pasillos y en el salón de conferencias.

Los comentarios de la opinión eran variados.

Véase lo que opinan de la situación actual cada uno de los distintos partidos políticos.

Los ministeriales

Los ministeriales dicen que esta situación tiene que durar no solo hasta el matrimonio de la princesa, sino hasta Mayo en que vuelvan á reunirse las Cortes.

Acusan á los silvelistas de trabajar contra la situación actual, siendo así que ésta ha sido creada por la necesidad de reemplazar al señor Silvela.

Conocen los propósitos de los amigos de éste, que son: contarse y apretar las filas y celebrar un banquete á mediados ó fines de Febrero para pedir la reunión de Cortes en 1.º de Marzo, con objeto de discutir todo cuanto ha quedado pendiente, pero en realidad para crear dificultades al actual Gobierno y procurar su caída.

Los silvelistas

Estos dicen que los elementos más activos del gabinete actual trabajan para impedir no solo que el señor Silvela vuelva á formar ministerio, sino que conserve la jefatura del partido conservador.

Añaden que no ignoran los trabajos que se llevan á cabo para, si fracasara esta situación, formar otra presidida por el general Azcárraga, pero con la ayuda directa y decidida de gamacistas y tetuanistas, sin excluir por esto del gabinete á la representación del silvelismo, pues de este modo piensan tener más asegurada la vida.

Los tetuanistas dicen que por su parte no están conjurados contra nadie, pero que están dispuestos por todos los medios á impedir que el señor Silvela vuelva á subir al poder.

Los gamacistas, por su parte, dicen que no teniendo nada que perder ni que ganar en estas combinaciones de Gobierno, no toman parte en ellas.

El señor Romero Robledo no dice nada, pero demuestra con su actitud que prefiere que continúe el gabinete Azcárraga á que vuelva el señor Silvela.

Los liberales manifiestan que el Gobierno y la Unión conservadora han fracasado por completo.

El señor Silvela, despues de haber demostrado que no puede gobernar con otros elementos, demuestra cerrando las Cortes que el Gobierno no puede seguir viviendo.

Añaden que cerrar las Cámaras precisamente cuando están abiertas las de todas las naciones, en época en que en España siempre estuvieron abiertas y cuando quedan sin discutir los presupuestos, las reformas militares y el sinnúmero de proyectos anunciados por el Gobierno del señor Silvela, todo esto es una demostración evidente de que no pueden gobernar, y es confesarse fracasados.

Por consiguiente, si al surgir una crisis se resuelve contra la política liberal, tendrá por parte del Gobierno el carácter del golpe de Estado.

Los liberales creen que, una vez terminada la misión confiada al general Azcárraga al subir al poder, no hay más solución posible que la política liberal.»

Allá veremos.

CLÍNICA

DEL

MÉDICO-CIRUJANO

D. Ramon Rodriguez Sanz

ESPECIALISTA

en cirugía y enfermedades de la mujer

Consulta de once á una.

Mártes y viérnes gratuita para los pobres, de nueve á diez y media.

CALLE DEL TEMPLE

Casa Correos, 2.º piso 1.ª puerta

TORTOSA

Posada de España

DE

D. Ignacio Garcia

Rambla de San Carlos

Tarragona

GABINETE OPTÁLMOLÓGICO

del Médico-Oculista

DON JUAN MIRÓ

Oculista del Hospital

de San Pablo y Santa Tecla

Antiguo ayudante de clínica

del Dr. Barraquer

CONSULTA:

de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde

Calle de la Unión, n.º 7.ª pta.

Tarragona

En Reus, los lúnes y viérnes, de 2 á 5 de la tarde, arrabal de Santa Ana, núm. 1, 1.º

LA GRESHAM

COMPANIA INGLESA DE Seguros sobre la vida Y DE RENTAS VITALICIAS FUNDADA EN EL AÑO 1848

Pólizas indisputables.—Beneficios capitalizados PRIMAS MUY MODERADAS

La Gresham, tiene constituido el depósito exigido por las Leyes fiscales vigentes como garantía de sus asegurados en España.

Oficina para Cataluña, Plaza de Cataluña, 9, BARCELONA. Comisionado en Tortosa, D. JOSÉ GONZÁLEZ QUINZÁ, Banqueros: El Banco de Tortosa.

HOTEL UNIVERSAL

SALETA Y MALÉ

20, SAN PABLO, 20

(frente al Gran teatro del Liceo)

BARCELONA

Este acreditado Establecimiento, situado en el punto más céntrico de la Capital y de Comercio, reúne todas las comodidades, grandes departamentos bien amueblados para familias, muy claros; salón de lectura, sala para fumadores, y timbres en todas las habitaciones. Su buena cocina española y francesa y su esmerado servicio constituyen el verdadero confort.

Precio del hospedaje: desde cinco pesetas diarias. Servicio a la carta.—Habitación con baño y asistencia.

Intérpretes a la llegada de los trenes y vapores.

Alfonso Meifren

CIRUJANO-DENTISTA

Plaza del Angel, entrada por la calle de la Princesa, n.º 2, pral.

Curación de todas las enfermedades de la boca, como escorbuto, fistulas dentarias, tumores, úlceras, neuralgia fluxion de las encías, fetidez del aliento y demás enfermedades de la boca.

Taller para la construcción de toda clase de dientes y dentaduras por un sistema especial y de grandes resultados en oro, Caoutchouc y platino, etc., a precios ventajosos y al alcance de todas las fortunas.

Elixir y Pasta Pehre compuesta por A. Meifren, para la conservación de la boca.

CONFINES CARPA

REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA

GOTAS

NO CONTIENEN OPIO NI MORFINA—2 P.º FRASCO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

Representante en Tortosa: Droguería de DON ENRIQUE CARPA.

En este mismo establecimiento se expenden todas las primeras materias para la confección de guanos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente síntomas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicaen, que todas las enfermedades URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco, 14 reales.

Desde 5 PESETAS

Relojes

comprándolos por docenas en los almacenes de relojería de

Carlos Coppel

Fuencarral, 26, Madrid

PIDASE EL CATALOGO

Venta al por mayor y menor



SALVACION DE LOS NIÑOS

Denticina Oliveres

INFALIBLE

Facilita la Baba a los niños durante el período crítico de su dentición y ningún niño se muere de tan terrible enfermedad, y los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la Baba, extingue la diarrea y los vómitos, les evita los empachos, las convulsiones, las indigestiones y les cura, fácilmente la calentura; mata los lombrices. Cúchis, aparte de que los robustece y fortifica de día en día.

La Denticina Oliveres, usándola los niños en estado de salud, según las instrucciones del prospecto que acompaña cada caja, les evita muchas enfermedades a que están sujetos durante su primera infancia y que tantas víctimas causa en tan tierna edad la supresión ó desaparición de la Baba.

Venta al por mayor y menor: Enrique Carpa y Vda. de Francisco Canivell, Droguerías, TORTOSA

VALE LA CAJA GRANDE 2 PESETAS.
» » » PEQUEÑA 1

CUIDADO CON LAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES

GLÓBULOS

Medicamentos Homeopáticos de todas clases

- | | |
|---------------------|--------------------|
| Aconitum. | Ipecacuana. |
| Arnica montana. | Kali carbonicum. |
| Arsenicum album. | Mercurius. |
| Assafetida. | Nux vómica. |
| Belladonna. | Opium. |
| Brionia. | Phosphorus. |
| Chamomilla. | Pulsatilla. |
| Colchicum. | Rus toxicodendrum. |
| Digitalis purpurea. | Sulfhar. |
| Hyosiamus niger. | Verarum album. |
| Ignatia. | |

FARMACIA Y LABORATORIO de Monner

Carbó, 15—Pescadores, 2 y 4

TORTOSA

TINTURAS MADRES

PAPELERIA

DE

Francisco Biarnés

Calle de la Ciudad y Pasaje Franquet.—TORTOSA

En este Establecimiento, montado a la altura de los mejores en su clase, hay un completo y variado surtido de OBJETOS DE ESCRITORIO, PAPELERIA y ESTAMPERIA, Libros de primera enseñanza y material para las escuelas, Juegos de libros para el comercio, Libretas, Indices, Bibliografías, clase extra y económicos, Copiadores de cartas dobles y sencillos, Libros y libretas de todas clases y tamaños, Resmillería, Sobres blancos y de colores, Estuches de papel con 30 cartas. La misma clase, de lujo, Tarjetas comerciales y de visita, Tinta negra y de copiar, Botellas de goma líquida, Lapiceros especiales para escritorios, Raspadores, Cortaplumas, Reglas, Cartabones, Gomas para borrar, Mangos de pluma de todas clases, Estuches para dibujo, Cajas de pintura, Cinches, Encuadernadores, Secafirmas, Cuchillos para el papel, Escritorios de metal y porcelana, Tinteros de todas clases, elegante grafías religiosas en cristal y porcelana, Paquetes de tinta en polvo, Cuentos para niños, etcétera, etc.

También se timbran sobres, papel comercial, tarjetas de visita y tarjetas, a precios sumamente económicos y con prontitud y esmero.

La gota y el reumatismo

El artrismo reconoce por causa el acumulo en exceso en la sangre de ácido úrico. El reumático y gotoso, aun cuando al parecer demuestra salud, no por eso deja de sufrir por la perturbación en el funcionalismo de sus órganos con aquel veneno en su torrente circulatorio. El abandono de tales enfermedades sin un tratamiento racional, acarrea la muerte. Trabajos incansables sobre estas dolencias nos llevaron a conseguir un preparado especial que aplicado por el procedimiento *caia forestis* se introduce en el torrente cir-

culatorio destruyendo el exceso de aquel ácido tan nocivo. Teniendo en cuenta sus brillantes resultados y que no todos los enfermos pueden concurrir en Madrid a nuestra consulta, la hemos preparado en forma de líquido para poderse administrar en gotas que es el antidiarréico del doctor Sebleuh las cuales, careciendo de mercurio, cales en potasio y de principio alguno peligroso para el organismo, constituyen un verdadero depurativo, con cuyo empleo constante y mudadas de la acción local de la pomada anti-reumática, Busacca, se obtuvo la curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el Consultorio Médico Internacional, Arenal, 1.—Madrid.

GRAN SURTIDO

ALMANAQUES AMERICANOS

y FELICITACIONES

Librería de Biarnés, calle Ciudad y Pasaje Franquet